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Mântuirea sufletului. 
— cu frică şi cu cuiremur mântu
irea voastră o lucraţi „Filip, 2,12". 

Omul are un suflet, un suflet nemuritor, prin care 
el este chipul şi asemănarea lui Dumnezeu. 

Al cui e sufletul. „Al cui este chipul"... (Mt. 22. 20) . 
Ca şi banul, care e al cezarului, măcar e în mâna 
fiecăruia, de poate face ce vrea cu el, — sufletul, în 
care Domnul îşi are chipul Său şi şi-a scris numele 
său de proprietar, prin sângele vărsat pe cruce, — 
deşi e al tău, tu răspunzi de el, de felul cum îl ingri-
jeşti, dar el aparţine lui Hristos, e proprietatea lui 
Dumnezeu. 

Cu mâna Sa a luai Dumnezeu {Hrana de a fă
cut trupul tău, dar din Duhul Său a împrumutat scân
teia dumnezeiască a sufletului, pe care 1-a făcut mai 
pe sus şi mai desăvârşit decât toate făpturile. 

Adevărat, eşti liber să negujătoreşti cu el după 
voie. Poţi să-1 îngropi (Mt. 2 5 , 2 5 ) şi când |i-se va 
cere socoaîă, să-1 dai, gol, pustiu, şi ruginit sub tina 
păcatelor, şi atunci l-ai pierdut, în osândă. Sau pofi 
să-1 prezinţi stăpânului, cu mare dobândă duhovni
cească, când în viaţă ai lucrat, spre mântuirea lui. 

îndemnul de a ne lucra mântuirea sufletului de
curge din conştiinţa că-1 avem dela Dumnezeu, şi a 
fost răscumpărat prin jerifa Fiului Său, Pentru izbăvi
rea sufletului numai, şi pentru nimic altă a venit 
Hristos în lume şi a murit pe cruce. 

Din această jertfă rezultă preţul mare a sufle* 
tului omenesc. Pentru acest mărgăritar, omul neguţă-
ior, vinde toate câte are (Mt. 13, 45-6). Pentru suflet 
a creat Dumnezeu lumea cu toate frumuseţile şi bu
nurile ei, numai ca să ne folosim de ele, ca de o 
punte spre a trece Ia El. 

Şi noi ce facem? S e pare n'avem alt gând de
cât grija vieţii acesteia trecătoare: gândul Ia trai tih

nit, la plăceri, onoruri, bani, gândul la trup şi la des-
merdările lui. Cuvântul Domnului: Căutaţi mai întâi 
(Mt. 6, 33) se izbeşte de urechi surde. Nu se împot
riveşte acesi cuvânt rânduielii dumnezeeşii . . . umpleţi 
pământul şi-1 stăpâniţi (Fac . 1, 28). Nu trebue să ne-
gligăm preocupările de cele necesare vieţii, dar deasupra 
lor trebue să stăpânească râvna de a câştiga împă
răţia lui Dumnezeu pentru suflet. 

C e nu eşti în stare să faci, ca să câştigi un pro
ces în care e pusă în j o c o bucată de pământ? Cât 
de îngrijoraţi suntem şi nu ne scapă nimic, când e vor
ba să avem succes într'o afacere. Şi cu cât mai în
semnată este câştigarea vieţii veşnice pentru suflet. D e 
ţi-ai pierdui averea — prin sârguinţă şi cruţare ţi-o 
poţi recâştiga; onoarea pierdută o po|i repara; sănă
tatea zdruncinată ţi-o poţi reface. Ai pierdut însă mân
tuirea sufletului — totul e pierdut. Adevărat împărăţia 
lui Dumnezeu pe pământ e asemenea năvodului, care 
adună tot felul de peş t i . . . dar pe urmă vor fi aleşi 
cei buni, şi cei răi vor fi lăpădaji afară. (Mt. 13 , 48) 
(Mt. 25, 33 .) 

Iată acum e tocmai vremea pescu'tului, e vremea 
procesului, în care poţi câştiga mântuirea veşnică, pe 
seama sufletului, îl poţi asigura pentru caz de moarte, 
cum asiguri casa împotriva focului, holdele împotriva 
grindinei. Premiul de asigurare nici decunr nu e mare: 
pogoară-te de pe dâlma mândriei, de pe muntele în* 
gâmfării, pune stavilă mâniei care turbură, opreşte in* 
vidia care sfăşie inima, înfrânează gândurile răsvrătite, 
limba ascuţită, lasă poveştile urâte, petrecerile zvăpăiatei 
şi râsetele nestăpânite, smulgere din lenevie şi apucă-te 
cu râvnă de bine. Răstigneşte trupul cu păcatele şi 
doririle lui în umilinţă şi căinţă, căci „de se va curaţi 
cineva pe sine dintru acestea..." (II. Tim. 2, 21) . Recu
noaşte că prin tine numai, nu eşti nimic şi fără Dum» 
nezeu nu te poţi aştepta decât la osândă. 

Iată acum ţi-se îmbie mijloacele pentru mântuirea 
sufletului: sfintele slujbe cu rugăciune stăruitoare, cu* 
vântul lui Dumnezeu, ce ţi-se propovedueşte cu îmbeU 
sugare, sfintele Taine, a spovedaniei şi cuminecării, cărţi 
bune cu îndemnuri sănătoase şi hrănitoare de suflet, 



pe cari le poţi avea azi, pe preţ neînsemnat, aici suni 
fraţii iăi mai mici, cari aşteaptă să le faci parte de 
dragosiea ta, să-i ajuţi cu milostivirea ta, îngerul pă
zitor îţi este aproape şi Maica Domnului stă gata spre 
mijlocire şi mai presus de toate harul lui Dumnezeu 
pluteşte deasupra, ca un porumb nevăzut, aşteptând 
să se odihnească pe sufletul tău, să te ajute ca să luc
rezi mântuirea lui. 

Să nu te amăgeşti ca omul, despre care st. Ioan 
Gură de aur spune, că zugrăveşte, cu cheltuială, o co
libă ce stă să cadă, sau ca femeea care se rumeneşte 
pe paiul de moarte. Moartea nu va căuta la această 
nebunie. Să nu vă nădăjduiţi în ceasul clin urmă, că 
şi atunci mai e cu putinţă o întoarcere şi o izbăvire. 
Eu nu tăgăduesc, că harul lui Dumnezeu lucrează pâ
nă în sfârşit — ca la tâlharul pe cruce. — Dar cine 
este sigur că va nimeri în ceasul luptei cu moartea, 
ori în vârsta bătrâneţii, ceeace n'a încercai, n'a prac
ticat în viaţă. Poţi iu nădăjdui să mori creşlineşie, dacă 
n'ai trăit creştineşte? Ş'apoi şti tu că nu azi, la noapte, 
fără să te fi aşteptat, te surprinde ceasul clin urmă, 
cu strigarea cumplită: „Ce va folosi omul...." (Mi. 16, 26;) 

Dacă în acest ceas s'ar pogorî fulgerător un 
glas de om, spunândune: ioţi vă veţi mântui afară de 
unul, — Nu te-ai cutremura că tu eşti acela? N'ai în
treba şi tu, ca odinioară apostolii: nu cumva eu sunt 
Doamne? (Mt. 26, 22) . 

De vă înfrebaji în gândul vostru: dar cine poa
te să se mântuiască? (Mt. 19 25) vă voiu răspunde cu 
David: „Cel ce nădăjdueşte spre Dumnezeu, mântui
rea feţii mele." (Ps . 41 , 7; 7 0 , 1 ) . Fiul omului a venit 
să mântuiască sufletele oamenilor (Lc. 9, 56), dar pen
tru aceasia tu trebue să te duci în calea Lui, să scoţi 
sufletul tău în raza de lumină şi de căldură cerească, 
pe care ţi-o trimite. *.) 

Nădejdea noaslră de mântuire se intemeiază pe 
milostivirea lui Dumnezeu, pe făgăduinţa Lui (Ev. 1, 5) 
(II Cor. 7 ,1 ; ) pe meritele câştigate de Fiul Său (Rom. 
5 ,10 ; Io. 1 , 1 2 ) . 

Celce se îndoieşte, ca valul mării se aruncă 
(Iacov. 1, 6 ) . Nu se va mântui cel ce crede că va pu
tea impăca mântuirea cu o viaţă de tihneală şi de plă
ceri, că-şi poale lucra mântuirea şi în tovărăşia patimi
lor şi dedărilor rele, fără ruşinare şi fără pocăinţă. 

Trebue să-ţi faci silă. „împărăţia lui Dumnezeu te 
sileşte" căci strâmpiă e poarta care ie duce la mân
tuire. 

In numele Domnului vă rog: fie-vă milă de suf
letul vostru, că e făcut după chipul şi asemănarea lui 

' ) . Ln o expoziţie de flori a fost premiată floarea unei copile 
ce locuia cu părinţii săi într'o locuinţă întunecoasă, de suteren (piv
niţă). Comisia a stat uimită în faţa locului cu floarea minunată Co
pila povesti: Fn curtea îngustă a casei, — cum sunt la oraş, — în 
zile frumoase străbătea o rază de soare. Eu scoteam îndată olul, în 
bătaia razei. Pe măsura ce se îndepărta, eu împingeam înainte floa
rea. Aşa s a desvoltat şi a înflorit. Cum lâncezeşte şi sufletul nostru 
sub povara grijilor, în întunericul patimilor şi păcatelor! Să-1 scoa
tem în raza luminii lui Hristos, să crească, să înflorească şi să a-
ducă roduri de mântuire. 

Dumnezeu şi c răscumpăra! cu scump sângele Fiului 
Său şi vrea să-1 vadă mântuit de pierzare. 

De aceea vă chiamă: Intoarce-te Ia mine şi te 
voiu mântui pe tine, iată am şters ca un nor fără de 
legile tale, şi ca o ceaţă păcatele tale (Is. 4 4 , 2 2 ) . 

Puneţi dar gând nestrămutat şi faceţi azi început 
de mântuire sufleiului vostru: „cu frică şi cu cutre. 
mur mântuirea voastră o lucraţi". 

Cinstirea sf. Cruci. 
Cuvântul crucii celor perilor!.... (Cor. 
1, 18). 

Când isreilienii au trecut Iordanul, ca pe uscat, 
în ţara făgăduinţii şi a mâniuirii, ca amintire de tre
cerea minunată au pus semn de pomenire fiilor (Is. 
Navi 4 , 7 ) . O astfel de trecere în ţara făgăduinţii şi a 
mântuirii pentru sufletele voastre - sunt aceste zile. 
in amintirea lor a-ji înălţat această cruce. 

Ea se înalţă aici, în văzul tuturor, cum s'a ridi
cai odinioare în biserica cetăţii sfinte a Ierusalimului 
de patriarhul Macarie, când a fosl aflată de sf. Elena. 
Pusă în vederea juturor, poporul s'a închinat cucernic 
în faţa crucii, strigând: „Doamne milueşte-ne!" Amin
tirea acestui fapt o prăznuim la înălţarea sf. Cruci. 

Intru mărirea Iui Dumnezeu şi întru amintirea mi
nunilor s'a ridicai acest semn de pomenire. 

Cu ochii sufletului nostru vedem vârful crucii 
înălţându-se până Ia cer, ca şi scara lui Iacob. (Fac . 
28 ,12 . ) să facă legătură între pământ şi cer, între 
viaţa noastră de aici şi între împărăţia veşnică. Cru
cea a fost închipuită prin „pomul vieţii" din mijlocul 
raiului, prin lemnele de jerlfă, pe cari Isac, fiul făgă
duinţei le ducea pe umerii săi, prin binecuvântarea 
manilor lui Iacob (Fac. 48. 13) , prin înălţarea şarpe
lui în pustie (Numerii 2 1 , 9 ) . Dar toate aceste închi
puiri nu puteau face legătură cu cerul. „înainte de a 
apărea Crucea n'a tost încă scară spre cer; de a-
ceea n'a putut ajunge acolo nici Avram, nici Isac, nici 
David, nici un alt om. Acum este pusă scara, crucea 
se înalţă şi intrarea în cer stă deschisă. Tu vezi scara 
înălţându-se de pe pământ la cer, deci priveşte cru
cea; căci scara care leagă pământul cu cerul are forma 
crucii, Domnul a spânzurat pe ea, Hristos s'a ară
tat pironit pe cruce" — zice fer. Augustin. 

Dar cum stă lumea azi în faţa crucii? C a si o-
dinioară pe dealul Golgotei. Oamenii sunt împărţiţi 
în tabere: unii batjocorind, alţii grăind osândă (sectarii), 
iarăş alţii desnădăjduiţi, cei ce au pierdut încrederea 
în Dumnezeu. Noi însă stăm aici smeriţi şi blânzi, cu 
încredere şi cu nădejde. 

Când ceata celor inconştienţi, orbiţi de interese 
înguste, frece cu dispreţ pe lângă acest semn; şi cei 
răi prin patimile şi păcatele lor strigă şi acum: Răs-
tigneşte-1, răstigneşte-1 pe E i " ! ; când necredincioşii 
aruncă vorbele: „De eşti Fiul lui Dumnezeu, pogoară-le 
de pe cruce să vedem şi să credem...." De eşti tu 
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Hrisfosul, mânfueşte-ie pe tine şi pe noi..."; — noi 
stăm aici la poala Crucii, tăcuţi şi smerifi dar cu cre
dinţă neşovăelnică, — ca şi Maica îndurerată, ca şi 
ucenicul credincios până la moarte, ca şi ceata fe
meilor mântuite de pierzare, şl cu nemernicul pocăit 
ne rugăm: pomeneşte-mă Doamne când vei veni întru 
împărăfia ta"... 

„Pentru aceia semnul crucii nebunie este, nouă, 
celor ce ne mântuim puterea lui Dumnezeu este." 

Pentru noi crucea e semnul iubirii lui Dumnezeu 
şi a Mântuitorului Hristos, care s'a jertfit pentru noi 
şi este semnul iubirii noastre către Dumnezeu. In jurul 
acestui semn ne strângem, ca soida|ii credincioşi în 
jurul steagului biruitor. Semnul biruinţii Domnului asu
pra vrăjmaşului diavol e crucea, cum a fost semn de 
biruinjă împăratului Constantin în lupta cu Maxeniiu. 

Noi socotim crucea o şcoală a vieţii, a înţelep
ciunii şi a toată învăjătura mântuirii; mângâiere şi în
tărire în necazuri, toiag de sprijin în drumul vieţii, 
tărie nebănuită pe seama celor slabi, povară neînvinsă, 
siguranţa bogaţilor, norocirea săracilor, pâinea celor 
Uămânzi, acoperemântul celor goi, doftor bolnavilor, 
ocroiire celor prigoniţi, înarmarea celor năpăstuiţi, 
uşorare în ceasul morţii... 

„Crucea — după cuvântul Sf. loan Gură de aur — 
a stârpit mânia lui Dumnezeu deasupra oamenilor, a 
lucrat împăcarea, a schimbai pământul în cer, a unit 
pe oameni cu îngerii, a dărâmat tăria morţii, a surpat 
puterea deavolului, a zdrobit puterea păcatului, a slo
bozit lumea din rătăcire, a speriat duhurile cele rele, 
a dărâmat capiştele idoleşti, a răsturnat jertfelnicele 
lor, a vânturat fumul jertfelor, a sădit fapta c e a bună 
şi a întemeiat bisericile". 

De aceea cu smerenie plecăm genunchii inimei 
în faţa ei căutând: „Crucii tale ne închinăm Hristoase...", 
ne însemnăm faţa cu ea, împreunând 3 degete dela 
mâna dreaptă şi ridicânduo la frunte, în numele Ta
tălui, mărturisim înălţarea cugetului nostru spre cer, 
scoborându-o Ia piept, în numele Fiului, mărturisim că 
prin El s'a pogorât mântuirea pe pământ, la umărul 
drept, în numele Duhului Sfânt, recunoaştem că spre 
dreapta duce drumul la mântuire şi fericire veşnică, 
iar braţul stâng al crucii ne face luători aminte şi ne 
opreşte să nu apucăm pe calea osândei. Cu sfială şi 
cu înaltă cinstire o sărutăm, căci pe acest semn, ca 
pe un altar săngos, s'a adus cea mai mare jertfă de 
sine, purceasă din dragostea Domnului pentru noi şi 
pentru mântuirea noastră. 

De aceea ne împodobim cu ea casele, o punem 
pe acoperiş, să mărturisească de casă de creştin, pe 
turnurile bisericilor, Ia căpătâiul morţilor, Ia răspân
tiile drumurilor şi aici, în mijlocul satului, c a să aducă 
mereu aminte de Dumnezeu. 

Odată, când copiii voştri vă vor întreba ce e 
această cruce aici, şi voi le veţi vorbi de anul mân
tuirii 193.., , în care Domnul Dumnezeul vostru a secat 

apa răutăţilor şi a păcatelor satului acestuia, ca odini
oară Marea Roşie şi apa Iordanului şi v'a Irecut în 
împărăţia păcii, ca să cunoască şi ei că este tare pu
terea Domnului şi ca voi să cinstiţi pe Dumnezeu în 
toata vremea. (Is. Navi 4, 24). 

Le veţi povesti, că în această vreme, când s'a 
ridicat acest semn: eram fari în credinţa ortodoxă 
şi vrem mai bine să murim decât să o lăpădăm 
Cu neclătită nădejde în viaţa de veci ne-am înoit dra
gostea către Dumnezeu, I-am păzit poruncile, am lă-
pădat sudalmele şi jurămintele uşuratice, am aşezat 
în cinsle Duminecile şi sărbătorile, am pus pace şi 
unire îniru dragoste în întreg satul, copii au făgăduit as
cultare părinţilor, şi părinţii şi-au înoit dragostea căire 
copii şi toţi am alergat aici la poala Crucii, ca sub 
steagul biruinţii, asupra păcatului şi a lui Satana, care 
a căzut învins. Şi în amintirea acestei învingeri am ri
dicat acest monument. 

Noi vom pleca, dar acest semn va rămâne măr. 
turie vie de zilele acestea de misiune; vă va aduce 
aminte mereu de adevărurile, pe cari le-aţi auzit din 
gura noastră, de pretai mare, pe care îl are sufletul 
vostru, de datoria voasfră către mântuirea lui. Vă va 
chema mereu, când vă vor da năvală primejdii şi is
pite, să vă strângeţi aici, în jurul acestui stâlp de lu
mină, care vă va călăuzi în pustiul vieţii, spre ţara fă-
găduinţii (Num. 9 ) , căci „câţi vor umbla cu dreptarul 
acesta, pace peste ei şi milă" (Gal. 6,16;) 

Un semicentenar inutil. 
Baptiştii din ţară, au jubilat anul trecut semi

centenarul existenţei lor Ia noi. Din acest prilej a a-
părut „Farul mântuirii" în număr festiv. Oi prinsul va
riat, ca să nu zicem hazliu, al pretinsei reviste bap
tiste din Bucureşti, reoglindeşte foarte fidel mentali
tatea relig !oasă sucita a baptiştilor. Autorii par a su
feri de mania perzecuţiunii. Grafomanía religioasă a 
predicatorilor şi ante mergători lor baptişti şi-a creiat 
acolo tribuna unui semidoctism religios oficial — pa
tentat. 

Numărul festiv al revistei are pretenţia „a pro
povădui mântuirea în Hristos, chemând sufletele afară 
din iumea tradiţiilor şi a superstiţiilor*. Să ştie bap
tiştii, că neamul românesc a avut dela începutul ze« 
misliril sale ca neam, pe Dumnezeu, pe Hristos 1 Ce 
rost mai are deci verbomanía baptistă printre Români? 
„Au doară împărţltu-s'a Hristos" Să nu fie, vorba sf. 
Ap. Pavel. 

Expresiile „lumea tradiţiilor şi a superstiţiilor" 
vizează Biserica (F . M. Nn 20—24 pag. 2 . ) S'au te
mut s'o spună franci Să ne explicăm! Bolşevismul din 
Rusia a procedat la fel. A jertfit Biserica pentru o 
ideologie imposibil de realizat. „A dat gata pe ne 
gata", vorba românească! Sfârşitul se ved#, mizerie 
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morală şl materială îngrozitoare. Cam aşa ceva do
reşte baptismul, O dictatură bisericească a proletaria
tului simplu şi locuit! Să ştie bapt'ştii, că părăsirea 
Tradiţ'unii religioase şl naţionale, Înseamnă osândirea 
vremelnică şi vecinică a sufletului românesc! iată de 
ce nu-i putem ascultă!..,. 

Rătăcirea baptistă, precum şi toate celelalte e-
rezii s'au născut din preferarea Sf. Trad tiuul. Deci nu 
ieşirea din tradiţie saivează, ci primirea descoperirii 
dzeeşti în ansamblul ei: Biblia şi Sf. Tradiţ'une 

Salahorii dela farul şi seminarul baptist să stu
dieze Scrierile Sf. Părinţi şi vor vedea, că adevărul 
creştin privit cu amândoi ochii duhovniceşti ai credinţi! 
(Biblia şi Sf. Trad ţiune), îi va slobozi din întunerec, 
le va scutura tina de pe ochiul mintii lor. Ori, dacă 
. înal ţ i lor ştiinţă teologică" le permite, s'o dărîme! 
Noi ne îndoim, devremece somităţile cele mai celebre 
ale teologiei protestante r;<ţ onaliste au recunoscut in
tegral şl în parte Sf. Predanie. Dn;i dela far şi semi
nar doar nu-şi închipulesc a fi mal bine pregătiţi şi 
infornuţi ?! Predilecta şi puerila dovadă baptistă în 
contra Sf. Traditiuni (Mat. 15, 3) s'o rezerve pentru 
capiştele bapt ste. săteştii Acolo ds, însă la o revistă 
bucureştiană nu face! 

Să vedem sentimentele patriotice, cari anirnrază 
pe baptişti! Ca să justifice patriotismul baptiştilor, 
autorul articolului de fond scrie la pag. 2 : „Predics-
rra însă nu s'a făcut cu scop de desnaţiongllzare a 
neamului nos t ru , . . . căci primul baptist care a păşit 
pe pământul României este un străin, de meserie tâm
plar". Iată o perlă de cugetare şi exprimare contra
dictorie! Afirmaţia autorului verif că tocmai contrarul. 
Se recunoaşte, că baptismul s'a lăţ-t între noi prin 
streini! Or, intenţia stăpânitorilor de tristă amintire «a 
fost tocmai desagregarea şl asimilarea noastră prin 
baptism. Ungurii au sprijinit baptismul spre strică
ciunea Românilor". Acesta este adevărul strălucit do
vedit în opera Prea Sf Episcop Dr. Grigorie Gh. 
Comşa. Baptismul Ia Români n'a fost o necesitate re
ligioasă, ci o importaţiune streină de sufletul neamu
lui nostru şi menajată de stăpânirea trecută, cu sco
pul asimilării şi a nimicirii etnice, a elementului ro
mânesc. Noi eram superiori numericeşte, deci având 
ei temerea heghemoniei, căutau să ne doboare. Bap
tismul a fost pentru vechea stăpânire politică, un ic 
religios potrivit, de a crepâ unitatea naţioaală-religi-
oasâ. Este o chestiune foarte clară ! Conducătorii bap
tişti personal interesaţi în afacere erau unelte in mâna 
streinului. Erau coade, la toporul care tăia la pădurea 
neamului românesc. Iată o situaţie puţin onorabilă în 
trecutul neamului! 

Dealtfel, o simplă ochire asupra figurilor condu* 
eâtoare ale baptismului, din cuprinsul revistei, nu tră
dează prea multă intel ;genţă, nici scăpărări geniale 
iau inspiraţii profetice! Poeziile religioase, în special 
cea întitulată „De seca aci*, este direct ridicoli, Dom

nii redactori par a fi superstiţioşi. Îşi imaginează, că 
sunt poeţi şi teologi. Singuri îşi văd naiv tatea la pag. 
22. „Oricât de simplu s'ar prezentă această revistă"!. 

Scopul revistei se f xează la pag. 23 „A fi un 
bun prieten al nostru". Am fi curoşi să cunoaştem, 
pentru c ine? Se scrie pentru mulţime, pentru gioata 
care nu pricepe limba păsărească şi stilul confuz, ori 
pentru Dni şef , cari şi fără dânsa îşi cunosc meseria 
de a tulbură mmţile credule ? ! 

Se exprimă durerea bapiîstă, spre fine, în urmă
torii termeni: „baptiştii, pentrucă ss roagă lui Dzeu, 
în conformitate cu ordinul sacru din cartea sfântă, 
sunt băltiţi crunţi". Este o insinuare! Baptiştii nu se 
pedepsesc — dacă sustâ cazul — pentru credinţa lor, 
ci pentru infracţiunile şi contravenţiile legale. Dacă-i 
interesează le patern servi cazuri. Baptismul n'are 
viitor ia noi, pentrucă lumea nu ss mai iasă amăgită 
şi îmbătată cu apă rece. Mulţimea oricât de snges-
tionabliă ar fi, cuno?şte taina, pentru care pantofarii, 
grefierii comunali, câprerii şi văcarii satelor s'au pre
tat ia roluri de conducători şi antemergători. Deci, nu 
Biserica şl autorităţile ci decadenţa morală a baptis
mului îf pregăteşte sfârşitul. Baptismul şî în genere 
sectarismul n'a adus nici un aport la evoluţia istorică 
a neamului românesc. S-'ngurui merit al lor este : ne
ghina zlz«niei suficteşti, ura şi vrajba dintre fraţi. Pentru 
aceste consideraţiuni zisesem ia 'oceput, că semicen
tenarul baptist eră neaveirt şl inutil, 

Preotul: 
Şt-fan R. Lungu. 

t Sculptai M i irizi 3 irit. 
Ca o Iov tură groaznică a cazat printre prieteni 

şi cunoscuţi ştirea, că p?ctoru! şi sculptorul Gh. Groza, 
fiu! judeţului Arad, a încetat din viaţă Miercuri în 5 
Februarie 1?. B'sşov. — In rândurile prietenilor şi a 
cunoscuţilor săi această veste a produs cea mai vie 
durere, căci cine l a cunoscut pe acest tlnâr talentat, 
n'a putut să nu-1 iubească. 

Născut îa ansi 1899 îa pitoreasca localitate Mo-
neasa dia judeţul Arad, din părinţi simpli, — săraci 
muncitori cu ziua, - de mic copil a intrat şî dânsul 
la lucru cu ziua la domeniul din Moneasa şi pela bă
ile termale din acea localitate, ca să poată trăi mai 
uşor familia sa săracă, deoarece n'aveau decât o că
suţă şi ua locşor de dimensiuni foarte reduse. Mat 
târziu tuvâţă în Arad meseria de pietrar a tatălui său 
maşter. Ani dearândul lucră, apoi, în această branşă 
ds muncitori manuali prin Moneasa, Arad, — unde 
se găsesc la d ferite clădiri, scări şî balustrade din 
piatră, lucrate de mâna sa, — prin Huniedoara şi a-

| lurea, p l aăcs râsboiui îl chemă şi pe dânsul la arme, 
, cg tioăr d? 16 ani. Aci, în Tîfol, s'a manifestat uiţi 



întâf îatrânsul talentul care zăcea în inconştientul su
focat de mizeria în care crescuse. Mici cdpii de pe 
ilustrate cu peisagii din natură au fost primele lui în
cercări în arta penelului, Sunt păstrate, primele, şi 
azi la casa părinţilor săi din Moneasa. 

După terminarea răsboiului, reîntorcându-se acasă 
şi negăsindu-se lucru în meseria sa, împins de sărăcie, 
a intrat ca simplu tăietor de lemne, — stânjenar, — 
la o socfetste de exploatare îa pădurile Văşcăuîui din 
Bihor. Aci, în timpul liber, lucra cu creionul şi cu 
cărbune, din distracţie, apoi cu un briceag cioplea 
diferite figuri din lemn, — Soartea a vrut ca aci să-1 
găsească profesorul Buşita din Beiuş şi, sprijinit de 
alţi intelectuali de acolo, să-1 ducă la liceul din Be
iuş, unde paralel cu clasele liceale a fost introdus 
metodic în arta desemnului şi a picturii de către acest 
profesor al său. Deaici a intrat în armata română, 
unde a făcut cunoşiinţa generalului Olteanu, care a 
recunoscut într'ânsul un talent şi de aci îacolo a de
venit protejatul acestuia. Treptat treptat se ridica. 
După colonia de artişti din Baia Mare şl muncă se
rioasă de câţiva ani, urmă prima sa expoziţie, ca ime
diat să plece ia Roma în Italia, patria artelor clasice, 
unde studie timp de trei ani, pe largă pictură, şi 
sculptura, iar muzeele şi colecţiile de artă picturala 
şi sculpturală a Italiei au devenit prietenii lui din 
toată z ua. După Roma urmară Napoii, F i r e n z e , B e -
logna, Venezfa şi alte localităţi, pe unde a stat ş" a 
studiat Mal malt timp a stat ia Roma, rude a pus 
în uimire pe profesorii săi. 

După reîntoarcerea sa din Italia au urmat o se
rie de expoziţii ia Braşov, Arad, Oradea şi Beiuş. 
Asigurându-şi o existenţă relativă peiiru un timp 
oarecare, pleacă la Paris, unde s'a dedat esclusiv sculp-
turei, urmând ia şcolile celor mai iluştrii profesori ai 
Franţei. După un an de străduinţe a fost acceptat la 
„Muzeul srtiştilor francezi", unde nu poate expuse lu
crări orlş'cine. Revistele de specialitate m cuvinte 
de laudă pentru românul ajuns îa inima Franţei, iar 
juriul compus din ce are mai select Franţa în i.aterie 
de artă, i-a făcut invitare ş> pentru alte expoziţii. 

Intorcându-se în ţară. asistă îa desvelirea bustu-
rilor Iul Xenopol şi Coşbuc din faţa Palatului Cultu
ral dia Arad, opere executate de dânsul după reîntoarce
rea sa din Italia; lucră bustul lui Emanuil Uogureanu la 
Timişoara; bustul în mic a M. S. Regelui Mihai I., pri
nşi comanda monumentului eroilor la Buz'aş în stil 
ma! mare, rămânând sâ o execute în vara acestui an. 

Viaţa se romantică şi plină de neajunsuri şi pe
ripeţii de până acum înclină spre drumul unei vieţi 
mai liniştite a artistului recunoscut, când o apendicită 
cronică curmă brusc avântai îatraripat al geniului. 
Moare îa vârsta frumoasă de 31 ani, lăsând în urmă 
regrete unanime, 

A fost un model de iubire filială şi un ban creş
tin. Credinţa sa ta nemurirea sufletului şi în Dumne

zeu erau lucruri cari ii întregeau fiinţa ca om şi artist 
A fon nu model de dragoste pentru prieteni şi de 
bunătate altruistă. 

Nobleţă dia suflet i-au creat credinţa, Iar aces
tea două l'au făcut artist, căci credinţa şi arta sunt 
atribuţii sufleteşti. Oamenii cu sufletul vulgar nu vor 
creia nici odftă opere de arfă, iar credinţa acestora 
este numai o spiritualizare grotescă a materiei, ea este 
concepută numai prin prisma acesteia. Cine n'are su
flet n'are nici credinţa şi nici nu va înţelege, nici 
percepe divinul din artă. Dumnezeu se man f.-stă, a-
desta, prin arta omului şi prin minunile dia natură. 
Cine crede îatrânsul se simte pătruns de El. Artiştii 
veacurilor au produs lucruri de arfă nepieritoare a-
tunci, când acelea au fost închinate lui Dumnezeu. Sculp
torul Gheorghe Grczî a ajuns mai departe decât oa
menii de acum, el simţea îa sine pa Dumnezeu.. 

Puţini ştiu pe cine a pierdut neamul românesc 
prin moartea iu! Gheorghe Groza. 

Să-i fie somnul lin şi memoria lui veşnic bine
cuvântată. 

V/of, 

Acasă*) 
Din drumul meu spinos şi lung şi greu 
Sărman drumeţ mă 'ntorc acasă, 
Dar e pustiu.,, şi poarta zăvorită; 
Ş' abia mai am credinţă 'n Dumnezeu: 
Sâ pribegesc — duierea mă 'nvăţase! 

N'am mai găsit pe nimeni — fraţi, surori; 
Iar mama a plecat de mult,., şi'n doliu 
E 'mhrăcatâ casa 'n care plâng; 
— M' am reîntors acasă, — în loc de flori: 
In curte-s buruieni,.. 

Mi-e sufletul pustiu! 
Ion Miuţa 

intrun'rea Preoţime! i Tracul Mii 
Preoţimea din tractai Buteni s'a întrunit în şe

dinţa Asociaţiunii Clerului „A Şâguna", Vineri în 3 0 
Ianuarie a. c. cu care prilej s'a desvelît un program 
select: 

I . La ora 10 a. m s'a oficiat Chemarea Duhu
lui Sfânt, la care au servit preoţii; luiiu Bodea din 
Buteni, loan B . g J a t i şi CorioUn Tlrîa dia Bârsa. La 
sfârşitul slujbei a p edlcat preotul C. Ti/ la, despre 
.Activitatea pastorală predicatoria'ă a preotului*. Cu
vântarea fiind bogată îa îndemnuri, precum şi îa citate 
din Sf. Scriptură şi din scrierile Sf Părinţi, a fost as
cultată cu via interes dia partea preoţimei, care i-a adus 
sincere mulţumiri. 

2 Dela biserică ne-am deplasat îa saîa tractuală 
deh reşedoţa protopopească, unda Prea Cucernicia 

*J Din Volunrol de penuii ,T4i>..* ee va la prifflSVtfă. 



Sa Părintele Protopop F. Roxin, în calitate de preşe
dinte al Asociatunii, a des:hls şedinţa printr'o fru
moasă cnvântare, din care dăm aci câteva fragmente: 

„Reverenda pune pe cel ce o poartă, într'o po
ziţie mai presus de ceialalţi oameni. Viaţa şl activi
tatea preotului să fie deamnă de distincţia ce o dă 
acest frumos costum, pe care-i îmbrăcăm în numele 
lui Hristos. Prin întreagă viaţa şl faptele noastre tre-
bae să dovedim că „Hristos este în nrjlocui nostru". 
Dumnezeu există numai pentru cei ce-L are îa inima 
sa. Cine nu-L află în inima sa, să nu-L caute în alt 
loc, că nu-L va afla." 

De pe buzele Prea Cucernicului Părinte se des
prindeau aceste cuvinte cu atâta evlavie, încât pe fe
ţele tuturora s'a zugrăvit un adânc sentiment de pie
tate. A fost călduros ovaţionat din partea preoţimei 
adânc impresionată. 

3. La acest punct s'a făcut dare de seamă din 
partea prezidenţilor, despre activitatea Cercurilor reli
gioase în cursul anului 1929. Cu acest prilej s'a con
statat, eă cea mai larga activitate a desfăşurat-o cer
cul Ş-b ş, în frunte cu vrednicul său preşedinte, pre
otul A. Ionuţaş din Prunişor. Drept recunoştinţă, s'a 
adus laudă protocolară acestui cerc. 

Pentru a desvolta o activitate şi mai intenză, A-
soci t ţ ! a a aflat de b ne a spori numărul Cercurilor 
religioase dela 3 — câte erau până acum — îa 4, 
divizându-se cercul Ş îb i ş în două şi fonnându-se un 
nou cerc rei. cu comunele: Sâlajeni, Prăjeşti, Donceni, 
Igneşti, Susaci, Nădălbeşti şî Miniad, De preşedinte 
a acestui cerc, a fost «Ies preotul lom Tămsş din 
Prăjeşti. 

4. A urmat apoi dizertaţia Păr. loan Bogdan din 
Bârsa, cu tema: „Vinovat este preotul că poporul nu 
cercetează biserica ?" — care a fost ascultstă cu mare 
atenţiune. Asociaţia a consimţit :u conferenţiarul în 
ceea ce priveşte scrutarea cauzelor pentru cari poporul 
nu cercetează regulat biserica şi chiar de aceea a 
luat hotărârea, ca disertaţia să fie trimisă organului 
nostru eparhial, spre publicare. 

Urmând a se tipări în întregime, este de prisos 
să mai inzistăm asupra ei. Pentru zelul ce t-a depus 
la alcătuirea acestei disertaţii, preoţimea a adus Pă
rintelui Bogdan, simţite mulţumiri, 

După eshauriarea acestui program, asoeiaţiunea 
s'a preschimbat în colegiu preoţesc, pentru a alege 
doi membrii ca reprezentanţi a preoţimei tractuale în 
Adunarea generală a fondului preoţesc pa un interval 
de â ani. 

In scopul acesta colegiul a reales pe Cucernicii 
Părinţi: Iuliu Bodea din Şuteai şi loan Giurgiu din 
Banani. 

Tot eu acest prilej au fost aleşi şi Păr. loan 
Bogdan din Bârsa şi Ioaa Tâmaş d'n P/ăjeşt-, ca 
s imbr i i îa Adunarea protopopească, 

La ora 2 p, m, şedinţa s'a terminat, iar preoţimea 
s'a îndreptat spre localul „Clubului" unde am luat 
masa împreună. Pe urmă ne-am depărtat fortificaţi 
sufleteşte şi ducând în inimile noastre un nou imbcld 
de muncă în ogorul lui Cristos. 

Raportor. 

O pa roh ie ca re se o r g a n i z e a z ă . 
Ex'stă lângă Ar<sd un suburbiu cu o parohie 

o' todoxi abia înfiinţata. E colonia Grădişte, unde po
pulaţia românească, — compusă în mare parte din mici 
funcţionari ceferişti şi muncitori, — *bia acum începe să 
se ridice din multe puncte de vedrre. Aci, ca în tot 
locul unde un om înţelege să canalizeze înspre bine 
energiile ce zac îa massa colectivităţii, prin propaganda 
ce s'a făcut şi se face mereu de harnicul preot orto
dox din această parohie păr. Cornel Mureşan, cu sco
pul de a ridica tot mai mult această parohie, s'a reu
şit a se strânge într'un mănucehiu toate femeile orto
doxa de aci, înjghiebtndu-se o filială parohială a So
cietăţii Naţonale ortodoxe a femeilor române. 

Dapâ o propagandă Intensă, făcută de păr. Cor
nel Munşanu, s'a convocat pentru după amiaza z lei de 
Duminecă în 2 Ianuarie a. c. aduntrea de constituire 
în bis. capelă ort, din localitate. 

Femeile ortodoxe, — atât intelectuale, cât şi mun
citoare şi ţărance, — s'âu adunat intr'un număr impună
tor. La ora 3 d m. s'a servit vecernia, iar după ve
cernie păr. Mureşanu a ţnut o cuvântare potrivită 
scopului ce-1 urmăreşte această societate. După aceasta 
s'a procedat la aleg-rea comitetului, alegerea fiind 
condusă de păr. C. Mureşanu. Remarcăm aci prezenţa 
doamnei L. Crişan, harnica prezidemă a Soc. Naţ ort. 
a femeilor rom filiala A'ad, care a sosit la această 
şedinţă constitutivă, apoi*d-na Dr. N. Popovici şi 
d-şoara Ana Cornea. 

S'a ales un comitet compus din 14 membre din 
toate clasele sociale. Ca prezidentă a fost aleasă doamna 
Naîalia Eşsnu, secretară d n a Cornelia Boţco Cărăbaş, 
cassieră d-na Ana Contrea, iar ca v, prezident a fost 
ales părintele C. Mureşanu. 

Scopul acestei organizaţii parohiale este ridi
carea blsericei ortodoxe dia loc ia nivel şi stil cores
punzător, înfrumseţarea ei şi apoi propagarea şi apă
rarea credinţei ortodoxe, precum şi apărarea familiilor 
ortodoxe de influenţele eierodoxe şi sectare. 

Nu putem îndeajuns menţiona importanţa acestei 
societăţi, care se întinde pe întreg teritorul ţării şi 
care s'a dovedit a fi atât de folositoare credinţei şi 
Biserici! noastre ortodoxe. V. 

I N F O R M A Ţ I U N I 
Sf. Mănăstire Bodrog, năzueşte să deschidă pa

raclise, pentru sfintele slujbe, în fiecare sat, din cele 
încredinţate grijei sale duhovniceşti. Până acum a 
aranjat în parohia Zădărlac şi se pregăteşte acum să 
facă aceiaş lucru îa Viuga nouă, —Jş î până se vor 
strânge mijloacele necesare Pentru clădirea de biserici. 



Dar sf. Mănăstire nu mai dispune de al treilea 
rând de vase, rechizite şl lucruri necesare h Sf. slujbă, 
de aceea apelăm la P, C preoţi, — cari au înlocuit 
prin procurări nou), dar mai au la îademână, în stare 
de a mai fi întrebuinţate: un Sf. potir, disc, steluţă, copie» 
chivot, sf. Evanghelie, apostol, câdel iiţă, cruci, Icoane, 
sfeşnice, candele, policandru mic, litier, tavă pentru 
anaforă, clopoţel, prapori, ripiz', st nare pentru copii 
etc, — ca să ne ajute să putem înzestra cu cele ne
cesare acest paraclis, cum şi pe cel din Bodrcgul ve-
chiu, care se va deschide, în vechea şcoală confesio
nală, îndată ce şcoala va trece în noul edificiu. 

Fapta de ajutorare creştinească îşi va afla răs- ; 
plata în cer şi îa rugăciunile noastre osârdnice. 

Examen cu „Magna cum laude." Scriem şi noi ca 
multă bucurie că dşoara Aurelia Popoviciu, f^ca d-lui 
Dumitru Popoviciu, directorul şcoalei primare dela 
Iosif Vulcan din Arad, a prestat licenţa în litere şi 
filozofie la Universitatea din Cluj cu rezultatul strălucit 
Magaa cum laude. Dşoara Aurelia Popovici are spe
cialitatea în Istorie şi Geografie şi a prestat toate exame
nele dela facultate cu nota generală de foarte blHe. Fe
licităm cu multă căldură ne Dşoara profesoară Aurelia 
Popoviciu şi îi dorim ca şi în viaţă să aibă fericire 
şi mulţumire tot aşa de strălucite ca la lucrarea licenţei 
de profesoară. 

Cununie. Duminecă în 9 Februarie 1. c. s'a cele
brat în b serica din Ineu cununia candidatului de pre
ot Gheorghe Perva cu Lenuţa Feier, fica Dlul Petre 
Feier din Ineu. 

Dl^Gheorghe Perva este colaborator al revistei 
noastre şi an tmer de mari nădejdi, care va păstori 
credincioşii noitri dlnGurba şi Chereiuş Multe felicitări 

Predică în catedrala din Arad. Duminecă în 16 
Februarie 1. c. va predica în catedrala din Arad, eru
ditul predicator, părintele Toma Chiricuţă, preotul bî-
sericei Zlătari din Bucureşti. Tot Duminecă după masă 
la orele 5, părintele Toma Chiricuţă, va ţine o con
ferinţă plină de învăţături, în sala Palatului, Cultural 

îndemnăm publicul din Arad şi provincie să vină 
să savureze învăţăturile părintelui Chiricuţă. 

Nu doarme de 15 ani un funcţionar ungur din 
Budapesta. Adecă dela răsboi încoace a fost rănit în 
cap de un glonte rusesc. De atuncea doctorii îi îngri
jesc şi caută să găsească pricina nesomnului. Func
ţionarul însă n'are somn de loc şi-şi vede de treaba 
lui, ca şi oarecare om sănătos. Nu simte nevoia som
nului. Nopţile şi-le petrece prin cafenele până dimi
neaţă, când face baie şi se duce la lucru la birou. 
De băut, nu poate bea nici un fel de băutură beţivă, 
fiind :ă are îndată dureri mari de cap. Dar în schimb 
are bună poftă de mâncare. O singură plângere are 
el, anume că nu-i ajunge saiariul, flodcă viaţa de no
apte în oraşul acesta mare e tare scumpă. 

Un cioban să trânteşte cu un lup. In satul B ă 
trâna (jud. Hunedoara din Ardeal) vin des lupii şi fură 
vite. Ciobanului Petre Căldâraru i-au furat lupii două 
oi, S'a pus la pândă ca să se răzbune şi într'o 
seară a venit lupul care s'a aruncat asupra ciobanului, 
care a fost nevolt să-1 la la trântă. La o vreme lupul 
se arătă mai tare, dar ciobanul s'a aruncat jos, şi-a 
scos cuţitul din cingătoare şi l'a împlâatat în inima 
lupului, pmorându-1. Tot judeţul vorbeşte de vitejia 
ciobanului. 

0 servitoare moşteneşte 2 6 milioane dolari. — 
Servitoarea Ana Schietf din Cehoslovacia este moşte
nitoarea unei averi de 26 milioane dolari, care 1-a fost 
lăsată de Frank Sa'/in, la care Ana fusese servitoare. 
Rudele apropiate ale lui Savin, între care 2 copil ai 
săi şi cele 3 foste soţii, au făcut proces pentru nimi
cirea testamentului. 

Nedreptăţirea preoţilor cu dările. — In rândurile 
preoţilor ardeleni s'a pornit o mişcare împotriva ne
dreptăţii, pe care guvernul a făcut-o preoţilor cerân-
du-le să plătească de două ori dare după veniturile 
patrafirului şi ca salar şi ca dare profesională. Gre-
şala aceasta se datoreşte în bună parte desfiinţării 
ministerului bisericilor. 

Biserică pentru şcolari ia Cluj. Duminecă 19 Ia
nuarie, a fost sfinţită în oraşul Cluj bisericuţa înălţată 
pentru şcolari. Aceasta era de lipsă pentru că biserica 
cea veche e cu mult prea mică faţă de numărul locui
torilor români din oraş, iar catedrala, ce se zideşte, 
încă nu poate fi terminată unu sau doi ani. Or, mai 
mult decât oricine, şcolarii trebue să fie crescuţi în 
învăţăturile legii creştine. 

Casă electrică. Aşa se va numi felal (modelul) 
de case pe cari vrea să le ciădiască inginerul Te iy 
din Nawyoik (America). Acoperişul şi păreţi! casei 
vor avea apsrate speciale pentru înăbuşirea sgomo-
telor. Lumina soarelui va fi înlocuită prin lumină 
electrică medicală (bună pentru sănătatea corpului). 
Ferestrele nu se vor des.hide, dar aerul curat va fi 
adus cu maşinării anume, cari îl vor curaţi şi-i vor 
adăoga părţile trebuitoare sănătăţii (ozon, oxigen). 
Căldura va ft făcută prin electricitate, râcoreala (în 
vreme de vară) asemenea. 

Mintea omului nu stă pe ioc 1 

încălzirea de azi cu lemne, cărbuni, gaz, etc. 
naşte multe boli. O socoteală făcută în America, 
spune că cheltuelile cu vindecarea acestor boli costă 
pe americani cam 80 dolari pe fiecare om pe an, iar 
populaţia Statelor Unite cheltuieşte pe an pentru vin
decarea acestor boli cam zece miliarde dolari (vre-o 
170 miliarde lei), 
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BIBLIOGRAFIE. 
Inf i> ţându-se din iniţiativa Sfintei MMropol'i a 

Basarabiei revista de specialitate misionară întitulată 
„M slonarul", Sfântul Sino i a adu» — în legătură cu 
aceasta — următoarea horărîre: 

„Sfântul Smod recomandă clerului din Patria;hie 
ca să o sprjinească prin colaborare şi abonare spre 
a-şi ajunge scopul pentru care a fost pornită de Arhi
episcopia Ch şnăului cu UD cald etuz;? sm şi cu multe 
jertfe materiale". 

* 
In tendinţa de a popuiariza şi a răspândi îdeia 

religioasă creştină, părintele Ioan N. Ionescu dela 
biseiica Amzei şi Director al seminarului „Nifon" din 
Bucureşti, a tipărit de curând următoarele trei lucrări 
şi anume: „Fecioara Măria", „Artă şi Pornografie" şi 
„Nepăsarea". Cărţile sunt scrise într'un stil uşor şi 
plăcut; costul lor e de fiecare 20 Lei şi pot fi cum
părate pe seama b blioteciior parohiile. 

Comenzile se fac direct la autor în Bucureşti. 

Biblioteca Preotului Ortodox. 
Preoţimea noastră ortodoxă are prilejul să-şi 

îmbogăţească cunoştinţele prin broşurile cari apar în 
Biblioteca Preotului ortodox de sub directa conducere 
a Prea Sfinţitului Episcop Gr gorie. In scurta vreme 
dela apariţia el, această bibliotecă &re dtja sub tipar 
patru broşuri, tratând cele mat actuale probleme dm 
domeniul pastoraţiei, catechizaţiei şi misionarismului. 
Broşurile sunt următoarele: 

1. Pastorala Individuală şi Colectivă. 
2 „ n » » 
3 M siunile religioase pentru popor. 
4. Manual de Catth zaţ e. 
Se impune o cât mai mtenzivă propagandă ca 

nici un preot să nu rămână fâră aceste broşuri, cari 
se tipăresc în număr redus de txempUre şi dintre cari 
unt le sunt aproape epuizate. _ 4—7 

Parohii vacante . 
Conform rezoluţiunei Vener. Consiliu Eparhial 

Nr. 555/930 pentru îndeplinirea parohiei vacante dm 
Mănăştur, se publică concurs cu termen de 3 0 zile 
socotite dela prima apariţie în organul diecezan „Bi
serica şi Ş;oala". 

Venitele împreunate cu acest post sunt: 
1. Una stsiune parohială în exrenziune de 32 jug 
2. Stolele conform stolarului în vigoare. 
3. întregirea dotaţiei preoţeşti dela Stat. 
4 Locuinţă în natură constăătoare din 2 camere 

şi o bucătărie, cu intravilan de 60U st. 
Repararea locuinţei parohiale se va efeptui cu 

bani din arânda pământului bisericesc. 

Preotul ales va suporta toate impozitele după 
venitul d.n parohie. Va avea să predice In toate Du
minecile şi gă bătorile şi să catehizeze la şcoaleie dm 
loc, fără altă remuneraţiune. 

Dela recurenţi se cere cvalificaţiune pentru pa
rohii de ci. II. 

Cei ce doresc a eompeta la acest post se vor 
prezenta în vre'o Duminecă sau sărbătoare în sf bi
serică din Mănăştur, spre a-»i a^ăta dexteritatea în 
cele rituale şi oratorie, conforma du-se strict dis-
poz ţ uniior § lui 20 d n R guiameniul pentru parohii. 
Cererile însoţite de anexele necesare adresate consi
liului par. ort d h Mănăştur, le vor înainta în terme
nul concursual oficiului protopopesc ort. din Baiirţ. 

Cei din altă dieceză vor cere prealabila b ne-
cuvântare a Prea Sf. S i l e Diui Episcop diecezan, spre 
a putea recurge la parohie. 

Mănăştur, dm şedinţa consiliului parohial, ţinută 
la 18 ianuarie 1930. 

Consiliul parohial. 
Ioan Trifu protopop. 

2 - 3 
In conţelegere cu: 

Pentru îndeplinirea parohiei din Arad, devenită 
vacantă prin încetarea din vieaţă a preotului Alexiu 
Popoviciu, se publică concurs cu termin de 30 zile, 
socct te dela prima publicare în organul „Biserica şi 
Şcoala". 

Beneficiile împreunate cu acest post sunt: 
1. Una sesune parohială, 
2. Relut de b r 600 Lei anual, 
3. Stoleie legale, 
4. Întregirea de salar dela Stat, 
5. Locuinţă în casa parohiei. 
Parohia r ste de clasa primă Reflectanţii vor ad-

justa cererile de concurs cu extrasul de botez, certi
ficat de maturitate dela liceu, absolutorul teologic, 
testimoniul de cvahficaţiune preoţească pentru paiohil 
de clasa primă şi cu certificat despre eventualul ser
viciu prestat. Cei din altă eparhie vor mai prezenta 
şi actul de învoire dela P. S Părinte Episcop al Ara
dului. Cererile vor fi adresate Consiliului parohial din 
Arad şi vor fi înaintate P. On. Oficiu Protopopesc al 
Aradului Reflectanţii se vor prtzenta cu prealabila 
ştire a P. C. Pânnte Protopop în vre-o Duminecă sau 
sărbătoare, în sf biserică, spre a-şi arăta dexteritatea 
in rituale şi oratorie. 

Alesul va catehiza la şcoaleie, undeva fi des'g* 
nat şi va plăti impozitele după întreg venitul preo
ţesc. 

Consiliul Parohial ort. rom. Arad. 
In îtţelegere cu: Iraian Vaţianu (ss) 

protopop. 
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Redactor responzabil: SIMI0N STANA. 




